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Tayta selvasti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessd tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa ei saa kiyttad laskinta. Koeaika on 4h.
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Laske kiyrin y = ™| sin z| ja z-akselin villiin jadvin alueen pinta-ala a) valilla [0, ],

b) valillé [0, co).

Neliématriisi A = (a;;) on kokoa n x n ja sen kédanteismatriisi on B = (b;;). Laske kién-
teismatriisin alkiot ;;, kun

I, kumg=1 1t=1...n
a; =14 % kuanjg=1¢,i=1...n

0 muulloin

Lentokone nousee origossa olevalta kentalté pitkin avaruuskiyrdia S : y = 22, 2 = z/2 > 0.
[lman lampétila tarkasteltavissa nousukéyran pisteissd on

T(z,y,z) = —10(2 — 2z + 2%) + (222 + 3y) /(1 + 2%),

missd yksikot ovat °C (T) ja km (z,vy, z). Ulkoilman lampétilaa mitataan myos koneessa
— olkoon mittaustulos T'(¢) hetkellda ¢ (min). Erédélla ajanhetkelld kone on pisteessd P =
(1,1,1/2) ja sen vauhti on 8 km/min. Mikd on kyseiselld hetkelld mittarilukemasta 7°(t)
laskettu ulkoilman hetkellinen muuttumisnopeus 7”(t) ? Anna tulos yksikkéna °C/min.

Valutoistd yli jadnyt betoni on jahmetetty kakuksi A : 0 < z < %(1—$2—y2) (pituusyksikko
= m). Laske betonikakun tilavuus (yksikké m®) ja kakun painopisteen korkeus maan pinnan
tasosta z = 0 olettaen betonin tiheys vakioksi.

Olkoon S yksinkertainen suljettu kdyra avaruustasolla 7', jonka yksikkénormaalivektori on
il = ai + by + ck. Nayté, ettd S:n sisdén jadvan tasoalueen A pinta-ala on

wA) = é—

ﬁ[(bﬂ? — cy)dz + (cz — az)dy + (ay — bx)dz]|.





